

三方面入手推动城市群深度融合发展





新华社中国经济信息社 3 月 29 日刊播《经济分析报告》第 976 期,摘要如下:

2018年底召开的中央经济工作会议指出,目前京津冀、粤港澳大湾区、 长三角等城市群的发展"呈现出许多新特点,规模经济效应开始显现,基 础设施密度和网络化程度全面提升,创新要素快速集聚,新的主导产业快 速发展,要推动这些地区成为引领高质量发展的重要动力源"。同时,会 议强调要"增强中心城市辐射带动力",助推高质量发展。

今年的政府工作报告再次强调要"坚持以中心城市引领城市群发展"。 专家表示,实施区域协调发展战略是新时代国家重大战略之一。以中心城市引领城市群发展,城市群再带动区域发展,最终推动区域板块之间融合互动发展,是促进区域协调发展、深入推进新型城镇化的主要路径。今后一段时间,在中心城市的引领和带动下,城市群深度融合发展势在必行。 因此,各地必须从区域协调发展的战略性高度超前谋划,主动而为、科学实施,促进城市群的高质量发展。

按照国家的发展策略,未来城市群将成为我国生产力布局新的增长点,也将是城市与区域发展中最具活力和潜力的核心内容。然而目前,我国城市群发展还面临着核心城市辐射力有限、城市间要素流动不畅、一体化发展体制机制缺乏等诸多问题。

专家建议,推进城市群深度融合发展,提高城市群发展质量,可从三方面发力:一是强化顶层设计明确产业布局,协调机制确保规划实施;二



是加强交通基础设施互联互通,提高城市群公共服务水平; 三是创新治理模式管理体制, 强化城市群系统保障功能。(新华社经济分析师牛海荣)



经济分析报告

第976期 2019年3月29日

三方面入手推动城市群深度融合发展

预览已结束, 完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32117

